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Commissie VWS

Aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport

Plaats en datum: Den Haag, 4 maart 2022
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Geachte heer Kuipers,

Via een e-mailprocedure d.d. 4 maart 2022 heeft de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport in de Tweede Kamer besloten u om een brief te vragen met de onderstaande nadere vragen over 
het EU-voorstel betreffende de verlenging van de verordening digitaal covid certificaat (COM(2022)50). 
1. Kunt u een nadere appreciatie geven van de proportionaliteit en subsidiariteit van het EU-
voorstel? 
2. Kunt u een nadere duiding geven van de juridische onderbouwing van het EU-voorstel voor de 
verlenging van het digitaal covid certificaat?
3. Kunt u aangeven over welke nadere adviezen over het EU-voorstel u beschikt (bijvoorbeeld van 
de Europese Commissie en de juridische diensten van de Raad en het Europees Parlement)? Kunt u 
deze adviezen uiterlijk dinsdag 8 maart 2022 met de Kamer delen? Kunt u de schriftelijke nadere uitleg 
van de Europese Commissie, waar Nederland in de expertgroep om heeft gevraagd ten aanzien van de 
bevoegdheid voor de gedelegeerde handeling en de spoedprocedure, uiterlijk 8 maart 2022 met de 
Kamer delen? 
4. Kunt u aangeven hoe u er tegen aankijkt dat het EU-voorstel voor de verlenging van het 
digitaal covid certificaat jongeren tussen de 12 en 18 jaar dwingt een booster te nemen om in de EU te 
kunnen reizen terwijl dit niet in lijn is met het advies van de nationale gezondheidsraad?
5. Kunt u aangeven hoe er op Europees niveau wordt aangekeken tegen het gebruik van een 
medische QR code? Hoe verhoudt zich dat tot het voorliggende EU-voorstel? 
6. In de brief van 3 maart jl. geeft u aan dat verschillende lidstaten van mening zijn dat een 
tussentijdse toets plaats zou moeten vinden om de noodzaak van de verordening te heroverwegen. 
Kunt u aangeven hoe noodzaak moet worden gedefinieerd? Kunt u aangeven wie bepaalt wat noodzaak 
is? Wordt dit centraal bepaald? Kunt u aangeven wat de waarde is van de adviezen van de ECDC in 
deze context? 
7. Kunt u nader ingaan op de rechtvaardiging van het gebruik van de spoedprocedure (artikel 13 
van verordening 2021/953)? Kunt u nader ingaan op de juridische onderbouwing van het gebruik van 
de spoedprocedure? Wat zijn dwingende redenen van urgentie? Bestaat er een limitatieve lijst van 
dwingende redenen van urgentie? 
8. Kunt u een precies tijdspad geven van de behandeling van het EU-voorstel voor de verlenging 
van het digitaal covid certificaat in de Raad? In welke vergaderingen (op ambtelijk en politiek niveau in 
de Raad) is het EU-voorstel besproken en wordt het de komende tijd besproken? Wat is in deze 
vergaderingen (uitgesplitst per vergadering) de Nederlandse inzet geweest? 
9. In de appreciatie van het EU-voorstel geeft u aan het wenselijk te vinden dat de formulering 
voor de grondslag voor gedelegeerde handeling 2288 verduidelijkt wordt. Waar zit precies het 
probleem en wat moet anders in de aangepaste verordening? 
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U wordt verzocht uiterlijk dinsdag 8 maart 2022 om 17.00 uur de beantwoording van de vragen aan de 
Kamer te sturen. 

Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport,

M.E. Esmeijer


